

日简 036 号

日照侨联工作简报

第 5 期
(总第 149 期)

日照市归国华侨联合会

2019 年 6 月 30 日

本期要点

【工作动态】

- ◆ 文明进社区 端午粽飘香——日照市侨联开展新时代文明实践侨星志愿服务活动
- ◆ 日照市侨联组织机关全体党员学习
- ◆ 日照市侨联赴江苏、浙江等地侨联对标学习
- ◆ 市侨联组织观看法制教育电影《特别追踪》
- ◆ 日照市纪委监委派驻组到市侨联开展廉政谈话
- ◆ 日照市侨联机关党支部组织党员集体学习

【工作动态】

文明进社区 端午粽飘香 日照市侨联开展新时代文明实践侨星志愿服务活动

又是一年粽叶飘香时，又是一年端午佳节至。为迅速落实习近平总书记关于垃圾分类工作的重要指示精神，深入推动《日照市文明行为促进条例》宣传贯彻，6月5日上午，日照市侨联组织在职党员及侨星志愿者到丽阳社区开展“文明进社区 端午粽飘香”侨星志愿服务活动，市侨联党组书记徐厚乾、主席张宗焕参加活动。

活动中，志愿者们头戴小红帽、身穿志愿服，一边向社区居民发放《日照市文明行为促进条例》《垃圾分类宣传知识》等文明宣传材料，讲解垃圾分类知识和出台文明条例的背景、意义，一边热情地将精心准备的礼物送到居民手中，提前为他们送去节日的祝福。一个个热乎乎的粽子，一只只精美的香囊，都满含着党的关怀和温暖，让社区居民真切感受到了党员社区服务活动的浓浓暖意。活动现场吸引了众多社区居民的积极响应和参与，有效提高了社区居民对垃圾分类知识和文明行为促进条例的知晓率，营造了人人讲文明、争做文明市民的浓厚氛围。

活动结束后，市侨联党组书记徐厚乾还带领侨界志愿者们专门看望了社区困难居民，仔细询问老人的身体、生活状况和子女工作情况，并为他们送上慰问品和节日的美好祝福。

今年以来，日照市侨联将开展新时代文明实践侨星志愿服务活动与党员进社区工作有机结合，通过组织在职党员和侨星志愿者积极参与社区活动、主动认领服务项目、帮助解决实际问题，不断提

升机关党建工作水平，切实增强侨联干部和侨界群众的志愿服务意识，努力打造侨星志愿服务工作品牌。

(办公室)

日照市侨联组织机关全体党员学习

6月14日，日照市侨联组织机关全体党员学习，市侨联党组书记徐厚乾参加并主持会议。

会议对《山东省人民政府办公厅关于进一步严肃会议纪律切实改进会风的通知》进行了传达，强调会风是工作作风的一项重要内容和具体体现，全体党员要深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，全面落实省委、省政府部署要求，切实转变作风，狠抓工作落实，努力提升工作质量和效能。

会上组织学习了全国干部学习培训教材《新时代新思想新征程》。徐厚乾指出，中国特色社会主义进入了新时代，这是我国发展新的历史方位，是新中国成立以来特别是改革开放和社会主义现代化建设的历史成就。要从新的历史方位、新的时代坐标，科学认识和全面把握中国特色社会主义新的发展阶段，统一思想、凝聚力量，在新的起点上把中国特色社会主义事业推向前进。

徐厚乾要求，全体党员干部要更加自觉、更加全面地学习习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持深入学、持久学、刻苦学，带着问题学、联系实际学，真正把理论学习的成果有效转化为推动工作的实际成效。

(办公室)

日照市侨联赴江苏、浙江等地侨联对标学习

按照日照市委关于开展“寻标对标达标创标”活动的工作要求，6月17日至20日，市侨联党组书记徐厚乾、主席张宗焕带领机关有关部室和市侨商会、市侨联法顾委负责同志一行6人分别赴江苏淮安、扬州、南通和浙江宁波等地先进侨联精准对标、奋力创标，全方位推进改革创新，努力争创侨联工作新标杆。

在江苏淮安，两地侨联进行了深入友好地座谈交流。淮安市侨联副主席田益民热情欢迎考察团一行，并结合淮安市“六张名片”简要介绍了淮安的市情侨情，重点就张纯如纪念馆建设、举办纪念周恩来诞辰120周年系列活动、开展段昭南百幅京剧戏画展、承办“亲情中华·寻根之旅”夏令营、举办侨联文化大讲堂、打造华侨文化交流基地等文化品牌项目进行了经验介绍。徐厚乾代表考察团一行简要介绍了此次对标学习的目的和日照的市情侨情，高度赞扬了淮安侨联在文化品牌创建、活动开展、品牌打造等方面取得的丰硕成果，希望今后能够加强联系、增进友谊、深化合作，推进两地侨联工作互联互通、创新发展。双方还就基层组织建设、侨情调查、海外联谊等工作难点问题进行了探讨。在淮期间，考察团一行还实地参观考察了中国侨联华侨文化交流基地——周恩来故居和淮安区“侨胞之家”。

在扬州学习期间，考察团一行与扬州市侨联、市中级人民法院、市仲裁委、邗江区侨联有关负责人进行了深入座谈。扬州市侨联主席杨为民从服务大局、服务侨界、外拓内联、强基固本等四个方面详细介绍了近年来扬州侨联的经验做法，让考察团一行深受启发。随后市中级人民法院、市仲裁委的负责同志分别介绍了部门间在涉

侨法律纠纷化解方面的工作做法，并与考察团成员进行了互动交流、答疑解惑。徐厚乾高度评价了扬州侨联在引资引智、为侨服务等方
面取得的成绩，对“侨界牵手国际友人 1+1 行动”“月是故乡明·亲
情中华·最忆扬州”海外连线采访等特色活动给予充分肯定，特别
是探索建立涉侨纠纷化解有效机制、聘请涉侨纠纷调解员等创新性
思路和做法，值得学习和借鉴，也是此行对标创标的重点。在扬期
间，考察团一行还参观考察了扬州完美日用品有限公司，并与侨企
负责人进行了座谈。在听完企业的情况介绍后，徐厚乾积极宣传推
介了日照独特的区位优势、发展环境和引资引智政策，盛情邀请侨
商到日照参观考察、投资兴业。

在宁波考察时，宁波侨联副主席鲁爱丽热情接待并陪同考察了
宁波南部商务区和侨商大厦建设情况。在宁波侨商会座谈期间，鲁
爱丽简要介绍了宁波侨联的基本情况、重点工作以及服务人才等方
面的思路举措，并就近年来打造的以“海燕集结”、“海外名校学
子魅力宁波行”为主要内容的“凤来燕归”工程和“甬港澳台暨海
外青年英才创业创新合作论坛”等品牌活动和创新创业基地建设进
行了分享。随后，宁波市侨商会执行会长傅旭敏介绍了商会的成立
和建设情况。徐厚乾表示，宁波侨务资源丰富，人才、侨商工作亮
点多、举措实，此次考察调研收获颇多，为今后工作开展提供了宝
贵经验。今年正值日照建市 30 周年，希望双方在人才引进、侨商联
谊、项目合作等方面加强联系沟通，日照侨联将为到日照创业兴业
的高层次人才、海内外侨商提供全方位服务。

在南通期间，南通市侨联主席吴亚军、主席助理曹博平、副主
席郝昌峰、副调研员刘俐等与考察团一行进行了工作交流。吴亚军
详细介绍了南通市侨联近年来在服务大局、为侨服务、华侨文化、

组织建设、维护侨益、参政议政等方面开展的一系列特色亮点工作，双方重点就侨胞口述史编撰工作进行了深入细致地交流。徐厚乾表示，南通侨联多项工作都走在了全省乃至全国侨联的行列，两地作为友好侨联，交流互动频繁，每次来学习都会有新的收获。编撰侨胞口述史意义重大，也是日照侨联今年的一项工作重点，南通的经验做法非常值得吸收和借鉴。期间，双方还就苏鲁两地开展纪念建国70周年侨界书画联展相关事宜达成共识。

赴江苏、浙江四地侨联学习考察期间，市侨联分别与淮安、扬州、宁波三地侨联签订《缔结友好侨联协议书》，并向四地侨联赠送了书画作品。

（办公室）

市侨联组织观看法制教育电影《特别追踪》

为贯彻落实习近平总书记提出的“要加强法治宣传教育，引导全社会树立法治意识，使人们发自内心信仰和崇敬宪法法律”，教育引导干部职工主动学习法律知识，牢固树立诚信守法意识，6月21日下午，市侨联组织机关干部职工集体观看了法制宣传教育影片《特别追踪》。

该影片以山东省青岛市即墨区人民法院真实的执行案例为蓝本，融思想性、艺术性、观赏性于一体，真实反映当今社会中存在的执行难这一突出问题。该片故事情节真实生动，人物刻画鲜明，让大家在笑声中分辨是非对错，引发思考，具有很强的现实意义。

此次观影是一次生动、深刻的普法教育，进一步激发了党员干部职工主动学习法律知识的热情，营造了自觉树立法治观念、弘扬

法治精神的良好氛围。大家纷纷表示，要学法、遵法、守法、用法，以实际行动践行法治精神，弘扬诚信守法意识。

(办公室)

日照市纪委监委派驻组到市侨联开展廉政谈话

根据市纪委监委工作安排，6月25日，市纪委监委派驻第三纪检监察组到市侨联开展廉政谈话，重点围绕遵守政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律，聚焦形式主义、官僚主义问题整改和派驻组“两张清单”贯彻落实情况进行检查督导，进一步压紧压实全面从严治党监督责任。

谈话前，市纪委监委派驻第三纪检监察组副组长郑昭伟简要阐述了开展廉政谈话的重要性和必要性，介绍了此次廉政谈话的主要内容、工作方式和重点，并从做好“两个维护”、严明纪律规矩、强化责任担当、坚守六大纪律等方面，对做好全面从严治党和党风廉政建设工作提出明确要求，希望市侨联领导班子高度重视，积极配合，严守纪律，确保顺利完成廉政谈话任务。

市侨联党组书记徐厚乾结合“两张清单”落实情况，从党的政治、思想、组织、作风、纪律、制度建设等方面，对2019年上半年市侨联全面从严治党、建设“清廉侨联”工作进行了汇报，并就存在的问题和不足提出了具体整改落实措施。

听取完汇报后，派驻组分别与机关处级领导干部、中层科级干部进行了廉政谈话，并对市侨联形式主义官僚主义问题整改、派驻组“两张清单”落地落实和财务管理等工作进行了全面检查和督导。

市侨联党组书记徐厚乾、主席张宗焕、副调研员兼秘书长李儒

君参加了谈话。

(办公室)

日照市侨联机关党支部组织党员集体学习

6月28日，市侨联机关党支部组织党员集体学习，市侨联党组书记徐厚乾出席会议并带头发言。

会上传达学习了习近平总书记在中央“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话精神和《中共中央关于授予张富清同志“全国优秀共产党员”称号的决定》。

会议要求，全体党员干部要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，切实提高政治站位，自觉把思想和行动统一到讲话精神上来，将“守初心、担使命，找差距、抓落实”总要求落实到日常工作行动中；要在学习英雄事迹上再发力，采取“三会一课”“主题党日”等方式，把开展向张富清同志学习活动与“不忘初心、牢记使命”主题教育结合起来，与侨联工作实际结合起来，引导机关党员干部以张富清同志为标杆，在学思践悟中找差距明方向，在改革发展中守初心担使命，不断提升干事创业的精气神，努力开创侨联工作新局面，全面展示侨联机关新形象。

会议期间，还传达学习了市委组织部关于在“七一”前后开展系列活动的通知要求，就机关开展专题组织生活会、“不忘初心、重温入党誓词”主题党日活动、开展蹲点调研、走访慰问困难党员和老党员等工作作出部署安排。

(办公室)

报送：市委、市人大、市政府、市政协分管领导，省侨联领导。

分送：市委办公室、市政府办公室、市人大教工委、市政协文联委。

市直各涉侨部门单位、各侨联分会、各区县分管领导及侨联
(办)、上级侨联组织及友好侨社团

日照市归国华侨联合会

2019年6月30日印发